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Protokół nr 14/2025 
z wspólnego posiedzenia Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii i Komisji Rewizyjnej 

w dniu 2 grudnia 2025 r. 
 
Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy w Brzeszczach, 32-620 Brzeszcze, ul. Kościelna 4. 
Czas trwania posiedzenia: godz. 1530 – 1800 

Prowadzący: Radny Marek Czopek, Radny Krzysztof Bielenin 
 
W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji oraz zaproszeni goście: 
 
Członkowie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii: 

1. Marek Czopek – przewodniczący komisji, 
2. Bartłomiej Drewniak – zastępca przewodniczącego, 
3. Sławomir Drobny 
4. Bogusława Dudzic 
5. Łukasz Korczyk 
6. Zdzisław Noworyta 
7. Stanisław Pastuszka 
8. Mateusz Romanek 
9. Danuta Socha 
10. Jacek Wawro 

 
Członkowie Komisji Rewizyjnej: 

1. Krzysztof Bielenin – przewodniczący 
2. Marek Czopek 
3. Mirosław Boroń 
4. Jan Korczyk 

 
Osoby zaproszone: 

1. Renata Dudziak – Skarbnik Gminy 
 
 
 
 
 



Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Analiza projektu budżetu gminy Brzeszcze na 2026 rok – wnioski, opinie. 

3.1 Opinia Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach. 
4. Podsumowanie pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach 

w 2025 roku. 
5. Plan pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach na 2026 rok. 
6. Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z dnia 04.11.2025 r. 
7. Sprawy bieżące. 
8. Zamknięcie posiedzenia. 

 
Streszczenie przebiegu obrad wspólnego posiedzenia Komisji Skarbu, Rozwoju i Komisji 
Rewizyjnej: 
 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia. 
Wspólne posiedzenie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii i Komisji Rewizyjnej otworzył 
przewodniczący Marek Czopek. 
 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Głosowanie w sprawie Przyjęcie porządku obrad. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 12 ZA 
Krzysztof Bielenin, Mirosław Boroń, Marek Czopek, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, 
Bogusława Dudzic, Jan Korczyk, Zdzisław Noworyta, Stanisław Pastuszka, Mateusz Romanek, 
Danuta Socha, Jacek Wawro. 
 
NIEOBECNI (1) Łukasz Korczyk 
 
Komisja przyjęła porządek obrad - 12 głosów ZA 
 
Ad. 3 Analiza projektu budżetu gminy Brzeszcze na 2026 rok – wnioski, opinie. 
Renata Dudziak Skarbnik Gminy: 
Projekt budżetu na 2026 rok i projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2038 został 
przygotowany w obowiązującym terminie do 15 listopada każdego roku przed rozpoczęciem 
nowego roku budżetowego. W tym czasie do 15 listopada dokumenty w formie projektu budżetu 
i Wieloletniej Prognozy Finansowej są przekazywane do Rady Miejskiej oraz do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej celem zaopiniowania, co niezbędne jest później do procedowania w dalszej części, 
czyli do przyjmowania obu uchwał. 



W tym roku 15 listopada przypadł na sobotę, czyli dzień wolny ustawowo z tej przyczyny projekt 
dwóch dokumentów został przekazany w dniu 17 listopada br. zarówno do Rady Miejskiej jaki 
Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
 
Na ten moment nie posiadamy jeszcze opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, ostatnie 
uzgodnienia i wyjaśnienia w formie telefonicznej zostały poczynione. Po otrzymaniu opinii, 
zostanie ona niezwłocznie Państwu przekazana oraz opublikowana w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 
 
Projekt budżetu na 2026 rok nie zakłada deficytu budżetowego, czyli jest dodatnia różnica 
pomiędzy dochodami a wydatkami co powoduje, że Regionalna Izba Obrachunkowa nie wydaje 
drugiej opinii w zakresie deficytu budżetu, będzie tylko jedna opinia do każdej z uchwał. 
 
Na 2026 rok zaplanowano dochody na poziomie 153 996 660,49 zł, co powoduje, że w budżecie 
mamy nadwyżkę. Nadwyżka między dochodami a wydatkami 2 875 660,73 zł i w całości zostanie 
przeznaczona na spłatę zaciągniętych już przed rokiem 2025 kredytów, pożyczek i wyemitowanych 
obligacji tych spłat - na przyszły rok planuje się 5 459 092,00 zł. Wszystkie oczywiście kwoty są 
umieszczone w załącznikach do uchwały – są to 22 załączniki. Budżet jest dość szczegółowo 
rozpisany. 
 
Projekt budżetu różni się wizualnie i zakresem od projektu uchwały budżetowej która będzie 
Państwu przedstawiana już na sesji grudniowej. Projekt uchwały budżetowej oprócz tych 
elementów które z projektu budżetu się wyłącza, będzie zawierał oczywiście autopoprawki. 
Autopoprawki są przygotowane i w najbliższym czasie zostaną do Państwa przesłane. 
O autopoprawki będzie poprawiony projekt uchwały budżetowej. Różnica między projektem 
budżetu, którym się posługujemy a projektem uchwały budżetowej wynika z tego, że do 
przyjęcia/opracowania projektu budżetu na każdy rok budżetowy wymagana jest uchwała Rady 
Miejskiej – uchwała nr X/87/11 rady Miejskiej w Brzeszczach z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie: 
tryb prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Brzeszcze. W tym trybie prac zamieszcza się 
elementy, które rada chce, żeby w projekcie budżetu się znalazły są to tzw. materiały 
informacyjne, które nie są już później elementem projektu uchwały budżetowej. 
 
Projekt budżetu w przypadku naszej gminy zawiera uzasadnienie, które nie jest również 
elementem wymaganym. Oprócz tego dokument zawiera założenia burmistrza, który jest jedynym 
organem, który taki projekt zgodnie z ustawą o finansach publicznych może przygotować, zarówno 
jak Wieloletnią Prognozę Finansową i przedstawić radzie do zaopiniowania i do uchwalenia. 
 
Założenia, które burmistrz przyjął do opracowania projektu budżetu znajdują się w materiałach 
projektu budżetu. Opieramy się na materiałach, które posiadamy na dzień, kiedy projekt budżetu 
jest sporządzany. Posiłkujemy się zawsze projektem ustawy budżetu Państwa, ponieważ w nim 
zawarte są wskaźniki, obciążenia, wzrosty te które w budżecie Państwa zakładane są do zmian. 
Zazwyczaj są to wielkości wzrostowe na poziomie wskaźnika inflacji oraz zakładane średnie 
wzrosty wynagrodzeń i innych elementów, które w ustawie budżetowej muszą się znaleźć np. 



wzrosty, kwoty, stawki, które służą nam do opracowania różnych wydatków w naszym budżecie.  
W przyszłym roku wzrasta wynagrodzenie co również jest elementem wydatków w naszym 
budżecie, które będzie wynosiło 4 806,00 zł. W stosunku do roku br. nie są to już tak drastyczne 
zmiany jak w poprzednich latach. Zakładany wzrost zarówno dla sfery budżetowej szeroko 
rozumianej to jest 3%. W jednostkach samorządu terytorialnego wzrost wynagrodzenia dotyczy 
zawsze wynagrodzenia zasadniczego. Elementy, czyli dodatek tzw. stażowy który funkcjonuje 
w ustawie o pracownikach samorządowych nie jest elementem do zaliczania do najniższego 
wynagrodzenia. Na poziomie naszej gminy założenie wzrostów w budżecie wynagrodzeń jest na 
poziomie 3,59 % i o taki wzrost zostały zweryfikowane budżety jednostek organizacyjnych w tym 
również Ośrodka Kultury. 
 
Dyskusja: 
Przewodniczący Marek Czopek: 
Czy autopoprawki spowodują deficyt budżetu? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Nie spowodują deficytu budżetu. 
 
Przewodniczący Marek Czopek: 
Kwota 14,5 mln. zł z czego ona wynika? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Są to wydatki na tzw. ciągłość działania, czyli jednostki, szkoły, Ośrodek Pomocy Społecznej i Urząd 
Gminy nie może działać bez oświetlenia, usług internetowych, bez kanalizacji itd. i jeżeli umowa 
jest wieloletnia i nie mieści się w planie finansowym na rok 2026 to żaden z kierowników jednostek 
nie mógłby takiej umowy zawrzeć. Jeżeli jest usługa na przestrzeni lat, czyli wykonywanie zadania 
np. administrowanie mieszkaniami komunalnymi zlecone do Agencji Mieszkaniowej – usługa 
obejmuje okres od 01.01 – 31.12 danego roku, ale płatność za m-c grudzień znajduje się już w tej 
kwocie. Takich umów jest wiele i staramy się, aby były na jak najdłuższy czas, ponieważ z analizy 
wynika, że umowa dłuższa jest tańsza. 
 
Przewodniczący Marek Czopek: 
Czy w obecnym budżecie stosujemy taki wariant, że wolne środki są lokowane w innym banku?  
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Na ten moment mamy oczywiście zawarte umowy z różnymi bankami, natomiast nie wysyłamy 
pieniędzy poza rachunek podstawowy dlatego że nie jest to opłacalne. Oferty są analizowane na 
bieżąco, dlatego że umowa z naszym bankiem jest umową bardzo korzystną i nawet tych środków 
nie musimy lokować, ponieważ lokaty są tańsze niż bieżące przerzucanie środków. 
 
Przewodniczący Marek Czopek: 
Wyłączenie spłaty pożyczek, które podlegają wyłączeniu z limitu spłaty zobowiązań – proszę 
wyjaśnić o co chodzi. 
 



Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Wyłączenie – jest to wyłączenie wskazane w załączniku nr 4 przychody i rozchody, jest to nasza 
pożyczka, która została zaciągnięta na budowę kanalizacji z Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska, może podlegać wyłączeniu dlatego że była przeznaczona na zadanie 
współfinansowane ze środków unijnych. Jest to wyłączenie, ponieważ ze wskaźnika długu 
i możliwości zaciągania długu, te kwoty są wyłączone, czyli kwota spłaty przeznaczona na spłatę 
właśnie tego rodzaju pożyczek czy kredytów która jest w samorządzie z tych wskaźników jest 
wyłączana. W tej chwili nasze wskaźniki są na tyle dobre, że nie musimy się martwić, natomiast 
był moment, że lata 2027-2028 to były najgorsze prognozowane lata do tworzenia budżetu i od 
początku pożyczka została wyłączona. To jest tylko i wyłącznie spłata w danym roku bez odsetek, 
czyli tzw. rozchód budżetu, natomiast nie jest to wydatek. Odsetki od tego oczywiście są w ogólnej 
kwocie, jest ich niecałe 2 mln. zł. w tym roku. W tym roku nie były zaciągnięte nowe długi, tylko 
były spłacane już zaciągnięte. 
 
Radny Jacek Wawro: 
Na bezpieczeństwo publiczne w gminie przeznaczamy prawie 2 mln. zł, ile z tej kwoty jest 
przeznaczone na jednostki OSP? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Cała kwota jest przeznaczana na jednostki OSP – wydatki dokonywane są u nas na utrzymanie 
gotowości bojowej albo są w formie dofinansowań do środków zewnętrznych pozyskanych przez 
OSP, w tym na wóz bojowy 600 tys. zł. 
 
Radny Jacek Wawro: 
Program Opieki nad zwierzętami – w budżecie przeznaczamy 508 tys. zł, kwota jest coraz większa 
– proszę o przygotowanie informacji jak jest w innych gminach naszego powiatu, za ile zwierząt 
płacimy które trafiają do schroniska, ile jest odławianych z dróg, jak to wygląda i jakie działania 
poczyniono w pozyskaniu ewentualnie innych schronisk. Ponieważ jak tak dalej pójdzie to 
w kolejnym roku będzie 600 tys. zł., to są ogromne pieniądze. 
 
Radna Danuta Socha: 
Jakie proponuje Pan inne wyjście? 
 
Radny Jacek Wawro: 
Trudno wskazać inne wyjście, na ten moment proszę o przygotowanie danych. 
Kolejny temat to zwiększenie środków dla samorządów osiedlowych – środki przeznaczane na 
samorządy osiedlowe są nieporównywalnie mniejsze od funduszu sołeckiego. W ubiegłej kadencji 
środki zostały zwiększone, teraz może jest już za późno o tym mówić, ponieważ gdyby dyskusja 
odbyła się wcześniej to pewnie Burmistrz w jakiś sposób by się odniósł to tego wniosku. Proszę 
o przeanalizowanie tego tematu.  
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Wzrost jest o 3%, ja mam odmienne zdanie na ten temat. Nie wnikam w realizację zadań, ponieważ 
tutaj opinia publiczna jest podstawą. Mam odmienne zdanie, ponieważ tylko ja zajmuję się 



samorządami osiedlowymi w sensie rozliczania i przeznaczania tych środków na zadania – nie 
jesteśmy pomocą publiczną i te środki nie powinny być przeznaczone na żadne wycieczki, 
ponieważ nie na tym polega budżet gminy, żeby realizować wycieczki, wyjazdy. Nie po to jest 
budżet gminy ustalany z podatków wszystkich mieszkańców. Oczywiście decyzja nie jest moja to 
jest moje zdanie. Przypomnę sołectwa mają zwrot, natomiast ze środków samorządów nie ma 
żadnego zwrotu.  
 
Bardzo proszę się pochylić nad tym na co te środki są przeznaczane, jest sprawozdanie z funduszy 
sołeckich i sprawozdanie z samorządów osiedlowych.  
 
Przewodniczący Marek Czopek: 
Czy fundusz sołecki też jest przeznaczany na wycieczki?  
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Nie ma takich wydatków, są praktycznie same wydatki majątkowe i jedynie kilka pikników, ale to 
są drobiazgi. Jeżeli chodzi o świetlice to są wyposażane. Wiem, że to jest utrudnione, ale i tak jest 
fajnie, ponieważ samorządy zaczynają ze sobą współpracować. Natomiast te pieniądze nie służą 
do rozdawania, prezenty kościelne itd. a takie tematy się pojawiają. To jest moje zdanie na ten 
temat – rozdzielanie powoduje nawet gorsze później zarządzanie, ale oczywiście mogę 
przygotować takie dane natomiast należy pamiętać, że i tak będzie musiała zostać opracowana 
jakaś pula mieszkańców tak jak na zasadzie funduszu sołeckiego. Przypomnę tylko że im większa 
kwota do dochodów to od tego jest uzależniony każdy fundusz sołecki, więc dlatego jest zmiana 
i jest podwyżka. Im większy dochód tym większy fundusz sołecki. 
 
Informację o ilości środków na jednego mieszkańca, podwyżce otrzymuje dany samorząd. 
Oczywiście przygotuję taka analizę, ale dopiero w przyszłym roku. 
 
Radny Jacek Wawro: 
Temat się pojawił, ponieważ z funduszu sołeckiego jak Pani powiedziała realizuje się zadania 
majątkowe, rzeczy większej wartości, ale one są realizowane. W Samorządzie Osiedlowym nr 3 
kupiono ławkę, huśtawkę i oni również by chcieli realizować więcej takich zadań, ale nie mają 
wystarczających środków. Porównując sołtysa i przewodniczącego samorządu to sołtys działa, 
ponieważ ma fundusz sołecki i widać to co zrobi, natomiast przewodniczący samorządu nawet 
gdyby chciał to niestety, ale ma mniejsze środki i jego praca jest inaczej postrzegana. 
 
Przewodniczący Marek Czopek: 
Proponuje temat funduszu sołeckiego zostawić na m-c luty, zgodnie z planem pracy komisji i wtedy 
szerzej zostanie przedstawiony i omówiony temat. 
 
Radna Bogusława Dudzic: 
Schroniska dla zwierząt – rozumiem, że zawieramy umowy ciągle z tym samym podmiotem i czy 
jest możliwość zawarcia umowy z innym podmiotem? Z czego wynika wzrost środków w budżecie 
na to zadanie? Czy to faktycznie wynika z ilości odłowionych zwierząt? 



Oświata i wychowanie – na to przeznaczamy największe środki, natomiast mamy coraz mniej dzieci 
w przedszkolach i szkołach, środki które ogólnie przeznaczamy na oświatę i wychowanie jaki 
procent stanowią środki na wynagrodzenia dla nauczycieli? Jaka to jest procentowa pula? 
 
Program czyste Powietrze – czy nasza gmina tak jak gminy z małopolski zgłaszały do Ministerstwa 
Środowiska zapytania o przyspieszenie procedur, zrezygnowanie z pewnych etapów które 
zniechęcają do uczestniczenia w tym programie, ponieważ w całej Polsce to jest 4 krotnie mniejsza 
liczba zgłoszeń do tego programu niż było to w tamtym roku. Czy mieszkańcy, którzy przystąpić do 
programu to muszą wykonać audyt, który podobno jest dość kosztowny? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Poniesiony koszt jest zwracany. 
 
Radna Bogusława Dudzic: 
Zwracany jest od kwoty, która się dostaje w programie czy to są dodatkowe środki? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
W urzędzie jest pracownik, który zajmuje się i doradza w tym zakresie. Zna bardzo szczegółowo 
każdy punkt programu. Dlaczego nastąpiło takie tąpnięcie, ponieważ zmieniły się przede 
wszystkim zasady w programie, program nie obejmuje w ogóle ludzi w miarę zamożnych. Jest duże 
utrudnienie w samych parametrach materiałów które muszą zostać wykorzystane a według mnie 
najgorszy element, który wpływa na program czyste Powietrze to jest sytuacja „blisko wojenna”. 
Ludzie chcą być bezpieczniejsi, chcą mieć źródła ciepła i to również widać po naszym gminnym 
programie na wymianę źródeł ciepła. Oczywiście nie mówię, że nie ma wymiany, ponieważ po 
bazie ewidencjonowania widać, że ta wymiana występuje, ale podstawowym elementem jest 
likwidacja innych źródeł nie ekologicznych. 
 
Osoby zarabiające, ale nieogromne kwoty do programu się nie załapią i pozostawienie pewnych 
limitów czy w programach, czy w stawkach podatkowych, bo podatki są stałe i stałe są również 
inne bazy do naliczania tych podatków. Coraz więcej osób przekracza progi, rosną progi i ktoś nie 
łapie się na świadczenie czy program. Jest duży procent osób, które w ogóle nie mogą z tego 
programu skorzystać. 
 
Zmiana logiczna nie logiczna – trzeba być właścicielem przez 3 lata, czyli odpadają wszystkie 
wymiany takie jakby pokoleniowe. Jeżeli przekazuje ktoś dom rodzinie, dzieciom i nie może wejść 
do programu, ponieważ nie jest właścicielem 3 lata. Osoby starsze nie inwestują a osoby nowe, 
które mogłyby to przejąć to rezygnują. 
 
Radny Mateusz Romanek: 
Na jakich zasadach jest subwencja wyrównawcza realizowana? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Na tych samych, które były do tej pory tylko gminą nie są potrącane środki na inne gminy 
biedniejsze. Dlatego jest różnica 14 mln. zł dochodów, ponieważ w tamtym roku 6 mln. zł 



przeznaczono na poziomie centralnym na inne samorządy, w tamtym roku nie otrzymaliśmy tych 
środków i one nie są już do odzyskania (to jest każdego roku wyliczane), natomiast w tym roku po 
przeliczeniu ustawowych udziałów w CIT, PIT i subwencji należą się nam te wszystkie źródła. 
 
Radny Mateusz Romanek: 
Czy subwencja wyrównawcza to jest coś nowego?   
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Jest od stycznia tego roku i wynika z nowej ustawy o dochodach jednostek samorządu 
terytorialnego. W tym roku nie otrzymaliśmy takie subwencji. 
 
Radny Mateusz Romanek: 
Rata kredytu – była mowa o tym, że jest malejąca a na rok 2027 plan spłaty jest ok. 5 mln. zł – 
z czego to wynika? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
W rubrykach są przedstawione spłaty, kredyt jest z ratami malejącymi, ale nie oznacza, że 
w każdym roku rata jest taka sama. 
 
Spłaty kredytów kolumna nr 5, czyli rozchody budżetu nie obejmują te kwoty wydatków z tytułu 
oprocentowania i zakupu kodu do obsługi obligacji, są to rozchody, czyli spłaty naszych kredytów, 
pożyczek i wyemitowanych obligacji. 
 
Radny Stanisław Pastuszka: 
Pożyczki z Funduszu Ochrony Środowiska – czy jako gmina możemy się ubiegać i czy musimy 
dokonać wpłaty, abyśmy mogli ubiegać się o pożyczkę? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Nie ma takich pożyczek dla samorządów. 
 
Radny Stanisław Pastuszka: 
Jakie jest dofinansowanie na przyszły rok z budżetu państwa do utrzymywania Senior +? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Jeszcze nie wiemy, konkurs jest ogłaszany każdorazowa, ale po przyjęciu ustawy budżetowej 
państwa. Na ten rok jest 500,00 zł od osoby uczestniczącej w odpowiednich dniach, porach, 
miesiąca. 
 
Radny Stanisław Pastuszka: 
Na jakiej zasadzie działa Senior +? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Senior + działa u nas z zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności o pożytku 
publicznego i o wolontariacie - konkurs jest już chyba ogłoszony. Na szczęście jest Fundacja, która 



prowadzi Senior +, ponieważ utrzymanie Senior + w formie budżetowej było by raz droższe i nie 
wiem czy spełniało by w ogóle te zadania, które są realizowane przy tej ilości różnych obwarowań 
prawnych. Kwota jest ustalana z uchwały, państwo przyjmujecie program i zostaje zabezpieczona 
kwota w budżecie i taka kwota jest oferowana w konkursie. Oferent składa ofertę i do wysokości 
środków są negocjacje, jeżeli zostanie złożona oferta wyższa, jeżeli jest niższa to komisja rozstrzyga 
pozytywnie. 
 
Radny Stanisław Pastuszka: 
Jakie są wydatki na noclegownię/schronisko, którą obsługuje Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Brzeszczach? 
 
Skarbnik Gminy Renata Dudziak: 
Jest to schronisko dla osób bezdomnych. Nie pamiętam jaki jest koszt, ale przygotuję taką 
szczegółową informację. 
 
Przewodniczący Marek Czopek wobec braku dalszych zgłoszeń, zamknął dyskusję. 
 
Ad. 3.1 Opinia Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach: 

 
OPINIA 

do projektu uchwały Rady Miejskiej w Brzeszczach Uchwała budżetowa Gminy Brzeszcze 
na rok 2026 oraz do projektu uchwały Rady Miejskiej w Brzeszczach w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeszcze na lata 2026-2038 
 

I. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Brzeszczach Uchwała budżetowa Gminy Brzeszcze na rok 
2026 zawiera następujące dane: 
 
1. Dochody łącznie w wysokości 156.872.321,22 zł, z tego 

a) dochody bieżące 142.468.772,53 zł, 
b) dochody majątkowe 14.403.548,69 zł, 
 

2. Wydatki łącznie w wysokości 153.996.660,49 zł, w tym 
a) wydatki bieżące 129.057.018,14 zł, 
b) wydatki majątkowe 24.939.642,35 zł, 
 

3. Planowana nadwyżka budżetu 2.875.660,73 zł - zostanie przeznaczona na rozchody budżetu 
w zakresie spłaty zaciągniętych w latach ubiegłych zobowiązań z tytułu kredytów, pożyczek 
i wyemitowanych obligacji, 
 
4. Spłata zadłużenia, zaciągniętego w latach poprzednich, czyli rozchody budżetu zaplanowano 
w kwocie 5.459.092,00 zł, a wydatki na obsługę tego długu w kwocie 1.900.340,00 zł. 
 
5. Zadłużenie na dzień 1 stycznia 2026 roku ma wynosić 32,4 mln zł, 
 



6. Natomiast zadłużenie na dzień 31 grudnia 2026 roku planuje się w wysokości 27,0 mln zł. 
 
II. Z danych zawartych w przedmiotowych projektach uchwał wynikają następujące wnioski: 
 
W zakresie dochodów: planowane dochody ogółem w roku 2026 w stosunku do planu po zmianach 
na dzień 30.09.2025 r. stanowią 105,75 %, co wynika przede wszystkim ze zwiększonych 
dochodów z udziałów w PIT i CIT, waloryzacji dotacji celowych z budżetu Wojewody 
Małopolskiego, waloryzacji opłat, podatków, umów najmu i dzierżawy własnych Gminy, 
prognozowanymi do pozyskania środkami. 
 
W zakresie wydatków: 
1. Planowane wydatki w roku 2026, w stosunku do planu po zmianach na dzień 30.09.2025 r. 
stanowią 100,70 %. 
 
2. W ogólnej kwocie wydatków – 83,81 % stanowią wydatki bieżące, a 16,19 % wydatki majątkowe. 
 
3. W strukturze wydatków ogółem najwyższe środki przeznacza się na: 

- oświatę i wychowanie 39,24 %, 
- administrację publiczną 11,51 %, 
- pomoc społeczną i rodzinę 10,41 %, 
- transport i łączność 9,70 %, 
- kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego 8,38 %, 
- gospodarkę komunalną i ochronę środowiska 8,13 %. 
 

4. Wydatki budżetu 2026 r. planuje się sfinansować: 
- ze środków własnych, w tym pozyskanych ze środków zewnętrznych, ze środków 
pozostałych z lat ubiegłych, z dotacji celowych z budżetu państwa na zadania zlecone i na 
dofinansowanie zadań własnych oraz z dotacji z innych samorządów. 
 

W zakresie wielkości i obsługi długu: 
 zadłużenie całkowite na koniec 2026 r., bez odsetek, stanowi 17,21 % planowanych 

dochodów bieżących, 
 projektowana Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2026 – 2038 nie przewiduje 

zaciągnięcia złotowego kredytu długoterminowego w roku 2026, a aktualne zadłużenie 
zamierza się spłacić do końca planowanej Wieloletniej Prognozy Finansowej tj. do 2038 r. 
 

III. Stwierdzenia Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii 
 
1. W trakcie przygotowania projektu budżetu na rok 2026 i procedowania nad nim dotrzymane 
zostały terminy, tryb procedowania i pozostałe wymogi wynikające z uchwały Nr X/87/11 Rady 
Miejskiej w Brzeszczach z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
budżetowej Gminy Brzeszcze. 
 



2. Indywidualne wskaźniki spłaty zobowiązań wykazane w projektowanej od 2026 r. Wieloletniej 
Prognozie Finansowej nie przekraczają wartości dopuszczalnych, obliczonych w oparciu o art. 243 
ustawy o finansach publicznych, w całym okresie prognozy tj. do 2038 r. Długość okresu 
stosowanego do wyliczenia tej relacji opiera się o właściwie wyliczone dane z 7 lat. 
 
3. W założeniach do projektu budżetu na 2026 r. przyjęto: 

 zapewnienie, w pierwszej kolejności, środków na realizowanie zadań zapisanych 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Brzeszcze, 

 założenia określone przez Ministerstwo Finansów w projekcie ustawy budżetowej na 
2026 r, 

 minimalne wynagrodzenie za pracę ustalone na rok 2026, które wzrasta o 3 % w stosunku 
do 2025 r., 

 wielkości dotacji, subwencji, udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych 
i prawnych, ujęte w projekcie są zgodne z informacjami Ministerstwa Finansów, 
Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, Delegatury Krajowego Biura Wyborczego, 

 wielkości ekonomiczne wskazane w projekcie budżetu na rok 2026 zapewniają spełnienie 
art. 242 ustawy o finansach publicznych, wydatki bieżące są niższe niż planowane dochody 
bieżące. 
 

IV. Do projektu budżetu na 2026 r., jeszcze przed przyjęciem przez Radę Miejską, Burmistrz 
Brzeszcz przewiduje złożenie autopoprawek do projektu przygotowanego na 14 listopada 2025 r., 
które mogą wpływać zarówno na aktualny budżet, jak i na przedłożony projekt budżetu na 2026 r. 
 
V. Komisja Skarbu, Rozwoju i Ekologii pozytywnie opiniuje projekt budżetu Gminy Brzeszcze 
na 2026 rok. 
 
Opinia została przyjęta w głosowaniu jawnym, w tym głosów: za/………… przeciw/...……. 
wstrzymujące się/………… 
 
Dyskusja: 
Brak zgłoszeń.  
Członkowie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii nie wnieśli uwag do przestawionej opinii. 
 
Głosowano w sprawie wydania pozytywnej opinii do projektu uchwały Rady Miejskiej 
w Brzeszczach Uchwała budżetowa Gminy Brzeszcze na rok 2026 oraz do projektu uchwały Rady 
Miejskiej w Brzeszczach w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeszcze na lata 
2026-2038. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 9 ZA 
Marek Czopek, Bartłomiej Drewniak, Bogusława Dudzic, Zdzisław Noworyta, Stanisław Pastuszka, 
Mateusz Romanek, Danuta Socha, Jacek Wawro. 



 
NIEOBECNI (1) Sławomir Drobny, Łukasz Korczyk 
Komisja wydała pozytywną opinię – 8 głosów ZA 
 
Ad. 4 Podsumowanie pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach 
w 2025 roku. 
Informacja z pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach w 2025 roku. 

 
Komisja Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskie w Brzeszczach została powołana uchwałą 

nr II/17/2024 Rady Miejskiej w Brzeszczach z dnia 29 maja 2024 r. w następującym składzie 
osobowym: 

1. Marek Czopek– przewodniczący komisji, 
2. Bartłomiej Drewniak – zastępca przewodniczącego, 
3. Jacek Wawro – członek, 
4. Stanisław Pastuszka – członek, 
5. Łukasz Korczyk – członek, 
6. Mateusz Romanek – członek, 
7. Zdzisław Noworyta – członek, 
8. Danuta Socha – członek, 
9. Bogusława Dudzic – członek, 
10. Sławomir Drobny – członek. 

 
Komisja Skarbu, Rozwoju i Ekologii w 2025 roku pracowała na podstawie planu pracy 

komisji uchwalonego przez Radę Miejską w Brzeszczach uchwałą nr VIII/117/2024 z dnia 
17 grudnia 2024 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych planów pracy komisji Rady 
Miejskiej w Brzeszczach na 2025 rok – załącznik nr 3. 
 

W ramach komisji odbyło się 10 posiedzeń, w tym 2 posiedzenia wspólne z Komisją 
Rewizyjną, podczas których poruszono następujące zagadnienia: 

 wypracowanie opinii w przedmiocie wykonania budżetu Gminy Brzeszcze za rok 2024, 
 wniosek w przedmiocie udzielenia Burmistrzowi Brzeszcz absolutorium z wykonania 

budżetu w roku 2024, 
 opiniowanie projektu budżetu Gminy Brzeszcze na 2026 rok oraz projekt Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2038. 
oraz 2 komisje wyjazdowe: 

 ul. Kusocińskiego w Jawiszowicach - bezpieczeństwo ruchu drogowego. 
 okolice ul. Lipowej – wizja w terenie z Komendantem Komisariatu Policji w Brzeszczach. 

 
Ponadto Komisja zrealizowała następujące zagadnienia zgodnie z planem pracy komisji: 
 
Posiedzenie w dniu 14.01.2025 r.: 

1. Programy proekologiczne w gminie Brzeszcze w 2025 r. 
2. "Zielona infrastruktura" - tereny zieleni publicznej, nasadzenia drzew, łąki kwietne itd. 



 
Posiedzenie w dniu 11.02.2025 r.: 

1. Finansowanie Samorządów Osiedlowych w 2024 r. i plan na 2025 r. 
2. Fundusz Sołecki – realizacja w 2024 i plan na 2025 r. 
 
Posiedzenie w dniu 11.03.2025 r.: 

1. Bezpieczeństwo w gminie Brzeszcze: mieszkańców, przeciwpożarowe, przeciwpowodziowe – 
monitoring zagrożeń. 
2. Sprawozdanie z działalności gminnych spółek: Agencji Mieszkaniowej Sp. z o.o. 
i Agencji Komunalnej Sp. z o.o. 
 
Posiedzenie w dniu 08.04.2025 r.: 

1. Informacja o inwestycji na składowisku odpadów pn. „Budowa sortowni odpadów wraz 
z infrastrukturą towarzyszącą na terenie ZGO w Brzeszczach”. 
 
Posiedzenie w dniu 13.05.2025 r.: 

Wspólne posiedzenie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii i Komisji Rewizyjnej: 
 Wypracowanie opinii Komisji Rewizyjnej w przedmiocie wykonania budżetu Gminy 

Brzeszcze za rok 2024 oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w przedmiocie udzielenia 
Burmistrzowi Brzeszcz absolutorium z wykonania budżetu w roku 2024. 

 Opinia Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu 
Gminy Brzeszcze za rok 2024. 

 
Posiedzenie w dniu 03.06.2025 r.: 

Cz.1: Komisja wyjazdowa: 
 ul. Kusocińskiego w Jawiszowicach - bezpieczeństwo ruchu drogowego. 

 
Cz.2: Urząd Gminy: 

 Podsumowanie Akcji Zima 2024/2025, 
 Utrzymanie zieleni w gminie Brzeszcze, 
 Raport o stanie gminy Brzeszcze za 2024 rok. 

 
Posiedzenie w dniu 09.09.2025 r.: 

1. Szkody górnicze w gminie Brzeszcze. 
2. Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2025 r. 
 
Posiedzenie w dniu 07.10.2025 r.: 

1. SPÓŁDZIELNIA ENERGETYCZNA WĘGLOKOKS ENERGIA SE 1 - przedstawienie koncepcji 
Spółdzielni Energetycznej. 
2. Założenia inwestycyjne, wnioski do budżetu na 2026 r. 
3. Podatki i opłaty w gminie Brzeszcze na 2026 r. 
 
 



Posiedzenie w dniu 04.11.2025 r.: 

1. Bieżąca analiza systemu zagospodarowania odpadów komunalnych w Gminie Brzeszcze. 
 
Posiedzenie w dniu 02.12.2025 r.: 
Wspólne posiedzenie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii i Komisji Rewizyjnej: 

 
1. Analiza projektu budżetu gminy Brzeszcze na 2026 rok – wnioski, opinie. 

 Opinia do projektu uchwały Rady Miejskiej w Brzeszczach Uchwała budżetowa Gminy 
Brzeszcze na rok 2026 oraz do projektu uchwały Rady Miejskiej w Brzeszczach w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeszcze na lata 2026-2038. 
 

Skarbnik Gminy na posiedzeniu przedstawiała i omówiła: 
 projekt uchwały Budżetowej Gminy Brzeszcze na 2026 rok. 
 Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeszcze na lata 

2026-2038, 
 opinię Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie: zaopiniowania projektu 

uchwały budżetowej Gminy Brzeszcze na 2026 rok. 
 opinię Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie: opinii do projektu uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeszcze. 

3. Podsumowanie pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach 
w 2025 roku. 
4. Plan pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach na 2026 rok. 
 

Na posiedzeniach członkowie komisji kierowali wnioski do Burmistrza Brzeszcz oraz 
opiniowali wnioski Burmistrza Brzeszcz w zakresie Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości. 
 
Członkowie komisji wnioskowali m.in. o: 

 o ustalenie zakazu postoju na odcinku pomiędzy rondem a skrzyżowaniem 
ul. Kusocińskiego z ul. Wyszyńskiego. 
Wnioskodawca radny Łukasz Korczyk. 

 o procedowanie ustaleń z 2021 roku w sprawie przygotowania miejsc parkingowych od 
skrzyżowania ul. Kusocińskiego z ul. Wyszyńskiego do bramy wjazdowej na boisko 
wielofunkcyjne. 
Wnioskodawca radny Łukasz Korczyk. 

 o budowę drogi dla pieszych na ul. Gałczyńskiego na odcinku pomiędzy skrzyżowaniem 
z ul. Kusocińskiego a bramą prowadzącą na teren ZSP nr 6 w Jawiszowicach wraz 
z poszerzeniem światła skrzyżowania w celu udrożnienia drogi dla manewrów autokaru 
przewożącego młodzież szkolną do i z basenu. 
Wnioskodawca radny Łukasz Korczyk. 

 o procedowanie przystąpienia do Spółdzielni Energetycznej Węglokoks Energia SE. 
 o podniesienie stawki podatku o 4,5%_wnioskodawca radny Jacek Wawro. 
 o zmianę organizacji ruchu na skrzyżowaniu ul. Piastowskiej z Lipową (usunięcie znaków 

ograniczenia 40 km/h oraz usunięcie znaku T- 27 tzw. "Agatka" z przejść dla pieszych 



w związku z likwidacją szkoły). Ulica Kościuszki przejście dla pieszych przy ZSP nr 4 
w Brzeszczach - postawić znak T-27 tzw. "Agatka" oraz rozważyć usunięcie znaku zakazu 
postoju powyżej 5 min. w rejonie progów zwalniających. 
 

Wnioski Burmistrza Brzeszcz skierowane do komisji o wydanie opinii: 
1. Wniosek dotyczący wydania opinii ws. zmiany stron w umowach dzierżawy. 
2. Wniosek dotyczący wydania opinii ws. ustanowienia służebności gruntowej w postaci 

przechodu i przejazdu. 
3. Wniosek dotyczący wydania opinii ws. zmiany stron w umowach dzierżawy. 
4. Wniosek w sprawie wydania opinii w sprawie rozpoczęcia procedury nieodpłatnego 

nabycia części działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków prowadzonej przez 
Starostwo Powiatowe w Oświęcimiu numerem działki 2666/9, położonej w Brzeszczach, 
stanowiącej własność Spółki Pastwiskowej. 

5. Wniosek Burmistrza Brzeszcz w sprawie wydania opinii ws. zmiany stron w umowie 
dzierżawy - WPG.6845.17.2018 z dnia 6.05.2025 r. 

6. Wniosek Burmistrza Brzeszcz w sprawie wydania opinii ws. zmiany stron w umowie 
dzierżawy – WPG.6845.12.2018 z dnia 23.04.2025 r. 

7. Wniosek Burmistrza Brzeszcz o wydanie opinii ws. ustanowienia służebności gruntowej - 
WPG.6847.4.2025 z dn. 24.09.2025 r. 

 
Plan komisji został zrealizowany w całości. W zależności od omawianego zagadnienia 

w posiedzeniach komisji uczestniczyli: Burmistrz Brzeszcze, Zastępca Burmistrza Brzeszcz, 
Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, naczelnicy i pracownicy Wydziałów Urzędu Gminy, zaproszeni 
goście oraz radni z innych komisji stałych Rady. 
 

Szczegółowe informacje dotyczące zagadnień omawianych przez komisję zawarte są 
w protokołach z posiedzeń komisji, które umieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej. 
 
Ad. 5 Plan pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach na 2026 rok. 
 
Przewodniczący Marek Czopek przedstawił propozycję do planu pracy komisji na 2026 r.: 
 
Styczeń: 
1. Realizacja programów ochrony środowiska w Gminie Brzeszcze w 2025 r. Plan na 2026 r. 
(wymiana pieców, azbest i in.). 
 
Luty: 
1. Współpraca Gminy z Sołectwami, Fundusz Sołecki – realizacja w 2025 r. i plan na 2026 r. 
2. Współpraca Gminy z Samorządami Osiedlowymi, finansowanie w 2025 r., plan na 2026 r. 
 
Marzec: 
1. „Plan rozwoju sieci drogowej dla Gminy Brzeszcze na lata 2024 – 2029” - aktualna sytuacja, 
monitoring, zagrożenia. 



2. Sprawozdanie z działalności gminnych spółek: Agencji Mieszkaniowej Sp. z o.o. i Agencji 
Komunalnej Sp. z o.o. 
 
Kwiecień: 
1. Bezpieczeństwo w Gminie Brzeszcze – mieszkańców, przeciwpożarowe, przeciwpowodziowe – 
monitoring zagrożeń. 
 
Maj: 
1.Podsumowanie Akcji Zima 2025/2026. 
2. Utrzymanie zieleni w Gminie Brzeszcze, realizacja w 2025 r., plan na 2026 r. 
3. Analiza i sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2025 r. 
 
Czerwiec: 
1. Raport o stanie Gminy Brzeszcze za 2025 r. 
2. Absolutorium dla Burmistrza Brzeszcz za 2025 r. 
 
Lipiec – Sierpień: Przerwa wakacyjna. 
 
Wrzesień: 
1.Analiza systemu zagospodarowania odpadów komunalnych w Gminie Brzeszcze. 
2. Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2026 r. 
 
Październik: 
1. Założenia inwestycyjne, wnioski do budżetu na 2027 r. 
2. Podatki i opłaty w gminie Brzeszcze na 2026 r. 
 
Listopad: 
1. Realizacja zadań inwestycyjnych w gminie – stan na dzień 31.10.2026 r. 
2. Dokumentacja projektowa zadań inwestycyjnych – stan na 31.10.2026 r. 
3. Szkody górnicze w Gminie Brzeszcze. 
 
Grudzień: 
1. Analiza projektu budżetu Gminy Brzeszcze na 2027 r. 
2. Wnioski, opiniowanie projektu budżetu Gminy Brzeszcze na 2027 r. 
3. Plan pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Brzeszczach na 2027 r. 
 
Dyskusja: 
Brak zgłoszeń. 
 
Członkowie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii nie wnieśli uwag do przedstawionego planu pracy 
komisji na 2026 rok. 
 
 



Głosowanie w sprawie przyjęcia plany Pracy Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii na 2026 r. 
Wyniki głosowania: 
ZA 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 9 ZA 
Marek Czopek, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Bogusława Dudzic, Zdzisław Noworyta, 
Stanisław Pastuszka, Mateusz Romanek, Danuta Socha, Jacek Wawro. 
 
NIEOBECNI (1) Łukasz Korczyk 
Komisja przyjęła plan pracy na Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii na 2026 r. – 9 głosów ZA 
 
Ad. 6 Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z dnia 04.11.2025 r. 
Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu nr 14/2025 z dnia 04.11.2025 r. 
Wyniki głosowania: 
ZA 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 9 ZA 
Marek Czopek, Bartłomiej Drewniak, Sławomir Drobny, Bogusława Dudzic, Zdzisław Noworyta, 
Stanisław Pastuszka, Mateusz Romanek, Danuta Socha, Jacek Wawro. 
 
NIEOBECNI (1) Łukasz Korczyk 
Komisja przyjęła protokół nr 14/2025 z dnia 04.11.2025 r. – 9 głosów ZA 
 
Ad. 7 Sprawy bieżące. 
Radni nie zgłosili żadnych spraw. 
 
Ad. 8 Zamknięcie posiedzenia. 
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku dalszych zgłoszeń w dyskusji prowadzący komisję – 
Przewodniczący Marek Czopek zamknął XV posiedzenie Komisji Skarbu, Rozwoju i Ekologii. 
 
 

Przewodniczący Komisji Skarbu, 
Rozwoju i Ekologii 

 
Marek Czopek 

 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
 

Krzysztof Bielenin 
 

Przygotował(a): Ewelina Drobisz 
 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


